

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 года

№ 26 (11416) Пятница, 6 февраля 1976 года Цена 2 коп.

НА МАРШЕ
10-я
ПЯТИЛЕТКА

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ХОРОШИЙ СТАРТ

БОЛЬШИЕ трудности испытывал коллектив завода «Кузбасслесморт» в январе. Тем не менее государственный план выполнен по всем основным показателям.

В январе изготовлено различных источников тока на 14 тысяч рублей сверх плана, а отгружено потребителям на тысячу рублей сверх того. Товаров широкого потребления

изготовили и реализовали на 721 тысячу рублей, что на 7,1 процента больше месячного плана.

А. ДОЛУДА.

К намеченной цели

На шахте имени Кирова несколько бригад работают с нагрузкой 1000 и более тонн в сутки. Они первыми идут в цели, намеченной в обязательствах в XXV съезду партии.

Бригада Г. Я. Гавриленко в январе выдала 32876 тонн. План открыт на 5276 тонн. Это вдвое больше, чем предусмотрено обязательствами коллектива на предъездовский период.

На грани выполнения своих предъездовских обязательств находится бригада В. П. Худякова. Она ставила перед собой задачу — с начала года донести открытия съезда выдать 2500 тонн. В январе бригада записала на сверхплановый счет 2117 тонн угля.

Твердо закрепилась в тысячах бригада В. С. Попова. За январь она добывала 30943 тонны, открыв план на 2343 тонны угля. А. ВОСТРИКОВ.

НА СВЕРХПЛАННЫЙ СЧЕТ

Высоких производственных показателей в первом месяце новой пятилетки добились горняки шахтоуправления «Кольчугинское» — более 17 тысяч тонн угля записали они на свой сверхплановый счет. Перекрыт план и по производительности труда. В январе она составила 104,7 тонны угля на рабочего в месяц.

Успех коллектива стал возможен благодаря хорошей работе всех очистных и подготовительных бригад. Так, участок № 2, где трудится бригада Г. М. Шумкина, прибавил к плану 9376 тонн, а участок № 3, где работает бригада В. П. Громадюка, добыл сверх плана 6841 тонну угля.

П. РЯЗАНОВ.

РИТМ ДОБЫЧИ УГЛЯ за январь

(В первой колонке — ± к плану подготовка очистного фронта в метрах, во второй — ± добыча в плану в тоннах).

ШАХТЫ:

	+159	+23000
«Полысаевская»		
Шахтоуправление	- 61	+17210
«Кольчугинское»	+ 76	+16783
«Комсомолец»	+ 23	+12325
Имени Ярославского	+ 140	+10206
«Октябрьская»	- 279	+10013
«Кузнецкая»	- 36	+ 293
Имени 7 Ноября	+ 176	+ 2466
Ленинское	+ 123	- 4200
шахтоуправление	+ 3	-24664
«Заречная»		
Имени Кирова		
РАЗРЕЗЫ:		
Моховский	- 139 куб. м.	+ 9097
Грамотеинский	+ 8000 куб. м.	+ 3307
По руднику	-	+ 75788

Из сводки по добыче угля лись с планом первого месяца, что большинство угольных предприятий Беловского района успешно справились с планом первого ме-

сяца новой пятилетки. Высокий счет горняки в январе. Отлично поработали в этом месяце коллективы шахт «Полысаевская», имени Ярославского, «Комсомолец». План по добыче угля и по подготовке очистного фронта здесь значительно перевыполнен.

Ниже своих возможностей работали в январе коллективы шахт имени Кирова и «Заречная». На шахте имени Кирова, например, с январтским планом справились лишь три очистных участка. Остальные из-за большой аварийности горной техники работали неудовлетворительно.

Тяжелое положение складывается на некоторых предприятиях с подготовкой очистного фронта. Например, на шахте «Кузнецкая» темпы проходки по сравнению с прошлым годом заметно снижены. Ни один из подготовительных участков не выполнил



Для Анны Семеновны Васильевой производство — главная ее забота. Забота о большом доме — о целом городе, чтобы он был чистым, ухоженным. Шофер спецавтохозяйства управления горкомхоза, она показывает пример в работе для других и как производственник, и как коммунист.

Грудь ее украшают несколько правительственных наград за самоотверженный труд: медаль «За трудовое отличие», орден Трудового Красного Знамени. Знаки победителя соревнования она получала не раз. По итогам 9-й пятилетки она также ударник.

На снимке: А. С. ВАСИЛЬЕВА.

Фото В. Даникова.

Вести из Белова

У СОПЕРНИКОВ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

На предприятиях города идет широкое обсуждение постановления ЦК КПСС, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год».

Беловчане горячо одобрили это постановление и

активно включаются во Всесоюзное социалистическое соревнование. Успешно несут вахту в честь предстоящего съезда КПСС горняки шахт «Новая» и «Пионерка». Среди трудящихся развернулось соревнование за право подписать рапорт форума коммунистов.

Бюро горкома КПСС

ГРЭС. Отмечена положительная работа партийной организации ГРЭС по мобилизации коллектива на повышение эффективности производства, ускорение роста производительности труда, усиление режима экономии. В принятом постановлении намечены и пути искоренения недостатков в работе парткома.

Полторы и более норм в смену — таковы производственные показатели инициатора на предъезд-

довской трудовой вахте.

На заседании городского штаба ДНД подведены итоги работы добровольных народных дружин города за IV квартал минувшего года. Призовые места по группам предприятий заняли дружини Беловской ГРЭС и завода «Кузбассрадио», РСУ-5 и хлебокомбината, Чергинской и Беловской автобаз.

(По материалам беловской городской газеты «Знамя коммунизма»),

(ТАСС).

РЕКОРДНАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Производительность труда на шахте «Комсомолец» в январе составила 135,7 тонны на рабочего в месяц. Это наивысший показатель по руднику.

В первый месяц десятой пятилетки высокопроизводительно трудились все очистные участки, в результате на сверхплановом счету шахты записано более 16 тысяч тонн угля. Весомую прибавку к плану внес коллектив очистной бригады А. Г. Таврина, на сверхплановом счету которой записано более девяти тысяч тонн угля. Среднесуточная нагрузка на забой здесь составила 2121 тонну.

А. ГУЛЯЕВ.



Старт у Небеля

УСТЬ-КУТ (Иркутская область). (Корр. ТАСС). Начаты работы на западном участке Байкало-Амурской магистрали в районе будущего разъезда Небель.

Это конечный пункт перегона, начинающегося у станции Таюра. Движение поездов по нему намечено открыть уже в этом году.

Сейчас комплексные бригады приступили к отсыпке автомобильной дороги. Она должна быть закончена до наступления весенней распутицы. А пока связь со Звездным поддерживается по зимнику.

Намеченное — выполнено

ВОЛГОГРАД. (Корр. ТАСС). Скоростной плавкой завершила на заводе «Красный Октябрь» смену бригада делегата XXV съезда КПСС депутата Верховного Совета СССР А. Н. Позднякова.

Сейчас на счету сталеваров лучшей на предприятии печи — около 1300 тонн сверхпланового металла отличного качества. Этот рубеж был намечен обязательствами в честь XXV съезда партии.

Слово знатной работницы

ДАУГАВПИЛС (Латвийская ССР). (Корр. ТАСС). Знатная краильщица завода химического волокна, делегат XXV съезда КПСС депутат Верховного Совета СССР Людмила Синицына начала выдавать продукцию в счет марта.

Ее изделия только отличного качества. Каждый открытия партийного съезда работница обязалась выполнить еще полтора — два месячных задания, а план первого года пятилетки завершить за полгода.

Досрочно

МИНСК. На мотовозовом заводе изготовлены мотоциклы новой модели «ММВЗ-3115».

Этим коллективом предприятия досрочно выполнил один из основных пунктов социалистических обязательств в честь XXV съезда КПСС.

(ТАСС).

В ИНТЕРЕСАХ ПОКУПАТЕЛЯ

С неплохими показателями идет наш коллектив навстречу XXV съезду партии. Пятилетний план товарооборота выполнен, в девятой пятилетке реализовано товаров на 4,5 млн. рублей больше, чем в предыдущей, несмотря на то, что был закрыт один из магазинов — «Гастроном» № 4. Улучшены экономические показатели.

Но успехи нас не успокаивают. Обсуждая проект ЦК КПСС к съезду, коллектив поставил новые задачи по увеличению роста товарооборота, улучшению обслуживания населения. Пятилетка эффективности и качества обязывает всех с первых дней 1976 года к выполнению не только количественных, но и качественных показателей.

В проекте ЦК КПСС есть такие строки: «Развивать материальную базу торговли. Расширять сеть современных магазинов... Шире развивать прогрессивные формы торговли, обеспечивающие дальнейшее повышение уровня обслуживания населения, сокращение затрат времени покупателей на приобретение товаров». В самом начале десятой пятилетки ленинск-кузнецкий куст системы «Гастроном» пополнился новым магазином, работающим по методу самообслуживания. Магазин № 29 «Гастроном» перешел на эту форму торговли 3 года назад. За это время то-

**Навстречу
XXV
съезду КПСС**
**ОБСУЖДАЕМ
ПРОЕКТ ЦК КПСС
«ОСНОВНЫЕ
НАПРАВЛЕНИЯ
РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО
ХОЗЯЙСТВА СССР
НА 1976—1980 ГОДЫ»**

варооборот возрос на 332 тысячи рублей, увеличившись рентабельность.

Новый магазин № 5 «Гастроном» работает всего месяц. В нем размещен пока только гастрононический отдел. Магазин еще (как мы говорим) «разрабатывается». Но преимущества перед старым — налицо. Взять, к примеру, молочный отдел. При неограниченном поступлении молока он мог реализовать по 150—160 корзин, всегда были очереди в этом отделе. Сейчас реализуется по 250—270 корзин, намного больше жиров, и нет скопления народа.

Согласны, много еще недоделок в этом магазине, неудобств, заметных даже для его работников, но магазин перспективный, с большой пропускной способностью, с возможностью изучения по-

купательского спроса.

Одна из наших основных задач — бесперебойное снабжение товарами. Его мы можем достичь в тесной связи с поставщиками, от которых зависит качество товаров, ритмичная доставка в магазин, упаковка и т. д. Коммерческие работники — директора, товароведы должны продуманно заключать договора на поставку товаров, расширенного ассортимента, увязывать с поставщиками графики заявок — так, чтобы продукты поступали в приемлемое для покупателей время, обвязывать поставщиков увеличивать выпуск фасованных товаров.

Мы более требовательны к иногородним поставщикам. За нарушение поставок в 1975 году взыскали штрафы с кондитерских фабрик Кемерова и Новокузнецка, Киселевского пивзавода и других предприятий. При нарушении ритмичности в завозе, при некачественных товарах местных поставщиков, как правило, ограничиваемся разговором. И напрасно ограничиваемся.

Большие мероприятия нами намечены в десятой пятилетке по внедрению новых форм торговли. Если в прошлом году работа по новым формам составляла 30,6 процента, то в январе 1976 года — 51 процент. Новые формы — это не только самообслуживание. После ремонта старого помещения магазина № 5

будет выделен в специальный отдел — со своим планом, подсобками, оборудованием — стол заказов. Намечено дальнейшее увеличение доставки товаров на дом (восьмой пятилетке этой услуги практически не было, а в девятой доставлено на дом 636 тонн молока), сбора посуды на дом (в 1975 году собрано посуды на 3951 декалитр, а в январе текущего года — на 818 декалитров).

Постоянно возрастает товарооборот кафетерия, после ремонта магазина № 5 он будет расширен.

Проводится работа по экономии затрат времени на приобретение покупок. Предусмотрены установка во всех магазинах суммирующих кассовых аппаратов, удобная для покупателей выкладка товаров, информация о наличии и свойствах товаров.

За последние годы снизилось число жалоб на обслуживание. В десятой пятилетке мы намерены жалобы изжить совершенно, усилить воспитательную работу среди продавцов, кассиров, кассиров-контролеров; в нашей системе работает около 60 человек молодежи. Одним из основных пунктов коллективных и индивидуальных социалистических обязательств будет борьба за работу без жалоб, работу качественную.

С. СОЗИНОВА,
директор магазина № 5
«Гастроном».

«ДОГОВОР ТЫСЯЧ» РАСШИРЯЕТ ГРАНИЦЫ



Участники проходившего в Иванове Всесоюзного слета передовиков производства легкой промышленности, выполнивших в девятой пятилетке по два личных пятилетних задания, решили в новой пятилетке продолжить трудовое соревнование. Передовые текстильщицы, швеи, обувщики заключили между собой договор на социалистическое соревнование за достижение в десятой пятилетке наивысшей производительности труда и отличного качества выпускаемой продукции.

Девиз соревнования, заключенный героями труда, — «Задание — досрочно». Для большинства участников этого соревнования 1976 год явится первым этапом на пути к трудной, но желанной цели — выполнению двух пятилеток за одну.

На снимке: лучшие ткачики страны, Герои Социалистического Труда (слева направо) — А. В. Смирнова (Ивановская область, Яковлевский льнокомбинат), Р. А. Гавrilova (Владимирская область, Вязниковский льнокомбинат) и лауреат Государственной премии СССР 1975 года В. Н. Плетнева (Костромской льнокомбинат имени Ленина) подписывают договор на социалистическое соревнование в десятой пятилетке.

Фото И. Дынина.

(Фотохроника ТАСС).



Девятую пятилетку мастер-вальщица трикотажного ателье «Велла» Екатерина Андреевна Алешина выполнила на месяц раньше и выдала продукция сверх плана на 2,5 тысячи рублей.

Новую пятилетку Е. А. Алешина начала успешно. Так, январский план она перевыполнила на 330 рублей, качество связанных ею вещей — отличное. В честь XXV съезда передовая работница брала обязательство выполнить план двух месяцев к дню открытия съезда и вчера выполнила его. Сейчас Е. А. Алешина работает в счет марта.

Екатерина Андреевна за успехи в труде награждена знаком «Ударник 9-й пятилетки».

На снимке: Е. А. АЛЕШИНА.
Фото В. Данникова.

РИЧИН для беспокойства было достаточно. Всего лишь на 82,6 процента в прошлом году выполнил общий объем строительства коллектив треста «Ленинскпромстрой». Поэтому главный инженер треста П. Д. Макаров, который делал доклад на собрании партийного актива, и выступившие на нем коммунисты внимательно анализировали работу коллектива, говорили о недостатках, просчетах, тормозящих движение вперед.

Что это за тормозы? Слабая инженерная подготовка фронта строительных работ. Сна вылилась в 92 тысячи рублей, использованных на так называемые непроизводительные затраты. Цифра была названа в докладе. Но это только материальная сторона дела. О другой, не менее важной — моральной, сказали коммунисты В. А. Куклев и Л. М. Ивко. В Кольчугинском строительном управлении, например, бригаду монтажников нередко перебрасывают с объекта на объект, и рабочим приходится слишком часто «сваивать» новые специальности. Бригада не раз занималась земляными работами, в то время как необходимо быловести монтаж сборного же-

лебетона. На участках отсутствует механик, в результате бывают длительные просторы. Такой подход к делу расхолаживает людей, сводит к нулю всю воспитательную работу в коллективе.

Партийная организация и производство

Резервы — ликвидация недостатков

На низком уровне и трудовая дисциплина. Из-за прогулов, пьянства было потеряно 15916 человеко-дней. Партийные и профсоюзные организации очень слабо используют весь арсенал средств морального и материального воздействия на нарушителей дисциплины. Нельзя давать им поблажек, каждый проступок должен получать принципиальную оценку. Этот вывод не нов, конечно. Важно то, что об этом говорили сами рабочие, рядовые коммунисты. Есть над чем задуматься руководителям общественных организаций, ведь именно от них следовало бы ожидать такого решительного поворота в отношениях с нарушителями дисциплины.

Началось движение электропоездов на последнем 170-километровом участке железной дороги Тайшет — Ленна. Теперь эта трасса протяженностью 720 километров, соединяющая Братск, Усть-Илимск

и западный участок БАМа с Транссибирской магистралью, полностью переведена с тепловой на электрическую тягу. Завершение электрификации позволит значительно увеличить пропускную и провозную

рабочающих по известному методу Злобина. За их деятельность будет осуществляться постоянный контроль.

На собрании партийного актива выступил второй секретарь горкома партии В. Н. Коровицын. Он характеризовал те большие задачи, которые стоят перед строителями. Он особенно подчеркнул необходимость повышать темпы, улучшать качество.

Вместе с тем, надо отметить, что большинство недостатков, о которых говорили коммунисты на собрании партийного актива, возникло не в самое последнее время, они постоянно перекочевывают из года в год, что, конечно же, не делает чести ни партийному, ни профсоюзному комитетам. Видимо, нужно строже и принципиальнее осуществлять контроль за хозяйственной деятельностью, энергичнее бороться за претворение намеченных решений в жизнь.

Надо надеяться, что прошедшее на высоком уровне собрание партийного актива послужит толчком для изменения положения в лучшую сторону. С. БАРАНОВ.

Первые электропоезда

способность дороги, облегчит транспортировку народнохозяйственных грузов в Якутию, северные районы Иркутской области и на строительство Байкало-Амурской магистрали. (ТАСС).

Человек и его дело

Николаю завидовали по-хорошему и шутили: «Не унесешь всю премию». На профсоюзной конференции актива ПАТП № 1, когда итогили вклад каждого члена коллектива в пятилетку, Николая Никольского, бригадира комсомольско-молодежной, действительно, премировали больше остальных. По результатам пятилетки бригаде — общая премия, премия — отдельно бригадиру, лучшему экипажу года — премия, лучшему водителю — премия, за высокий межремонтный пробег машины — опять премия. Не только бригадир отличился, большинство премированных водителей — тоже были его ребята.

И это не в первый раз. О бригаде Н. Никольского в ПАТП № 1 знают все как о маяке, примерном и трудолюбивом молодежном коллективе. Возьмем показатели этой бригады за последний, 1975-й, план выполнены на 105,4 процента, коэффициент использования парка 0,79, сэкономлено горюче-смазочных материалов 33,6 тысячи литров. За эти цифры не случайная удача, не временная победа — личная ответственность каждого

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА УСПЕХ

из 41 члена бригады за общий успех.

Раннее утро рабочего дня. К автобусным остановкам стекаются люди. Подошел автобус — слышна одна людская волна и «накатилась» другая. Автобусному транспорту (единственному пока что в городе) приходится работать в часы «пик» особенно четко.

— Вон и сам Колек вышел на линию, — показывает начальник эксплуатации А. Е. Хохлов на пошедшем автобус. — Никольский полуосвобожденный бригадир, и в напряженные часы помогает товарищам.

Бригада Н. Никольского обслуживает как раз самый насыщенный маршрут — № 2, где только на КСК (кроме прочих предприятий) трудится шесть тысяч человек. «Пиковые» часы утром и вечером перестали сейчас волновать пассажиров — они уверены, что не опоздают на работу, вовремя их будут ждать автобусы и после смены.

Успехи сами собой не приходят. И Николай Иванович на упомянутом собрании актива прямо называл помехи: ремонтная зона в зимнее время плохая, из-за недостатка резины частые съезды автомо-

бусов с маршрутами, запчастей в обрез...

Но это больные места производства в целом, а выполнение планов и обязательств эти общие недостатки не должны тормозить. Верный выход — искать и находить внутренние резервы, мобилизовывать собственное творчество, искать рациональное решение задач.

Помнится, в ноябре 1975 года на бригадном собрании обсуждался вопрос, как повысить производительность бригады.

Подумали хорошо и нашли резервы. Один из них — изменение графика движения спецавтобуса № 11. Раньше он выпускался на линию в один смену на 12 часов и через день. Выручка его составляла за смену максимум 75 рублей. А главное, этот спецрейс не снимал с повестки дня проблему «пикового» времени с 6 часов вечера и позднее. Сейчас 11-й маршрут обслуживает пассажиров в две смены: с 4.30 утра и до 23.15 вечера. Получился двойной выигрыш — доход предприятия, удобство для рабочих КСК.

В тот день я встретилась с Николаем Ивановичем еще раз — в переменок. Он подъехал к

остановке КСК, чтобы проконтролировать, все ли его ребята на месте (за канчивалась первая смена на комбинате, подходили первые пассажиры), справиться о состоянии автобусов на маршрутах. Оказалось, что В. Осипов сегодня не выехал на маршрут — двигатель у автобуса забарахлил. Николай заторопился в гараж — помочь товарищу в ремонте, хотя В. Осипов уже помогал напарник А. Гладышев.

— У нас принцип надежный — взаимовыручка, — деловито пояснил Никольский, — работаем по бригадному подряду. Ответственность каждого члена бригады за себя и за других одинаковая. Скажем, если же ремонт. Все машины — новые и старые — стараемся держать в полной готовности. Отсюда и высокий коэффициент выпуска их на линию. От того, как каждый поработает в отдельности, будет налицо производительность всей бригады. Была два года назад бригада из 8 машин, теперь — из 24. Поверили ребята в свои возможности. Костяк бригады составляют А. Третьяков, В. Волков, Ю. Формальнов, В. Дыцкий, Н. Кашиков, Г. Крамер, В. Силюнин, А. Сафонов и другие. Деятую пятилетку некоторые из них закончили еще в марте прошлого года. А новые пятилетие задания двое из них — Володя Волков и Саша Третьяков — обязались выполнить за четыре года.

1976 год бригада также начала с «плюсом».

Н. ПИСАРЕВА.



БЕИРУТ. На всей территории Ливана продолжает сохраняться спокойная обстановка. Правительство призвало к прекращению деятельности подпольных радиостанций и обратилось к высшему военному комитету с просьбой осуществить контроль за выполнением этого требования.

НЬЮ-ЙОРК. В городе Роли (Северная Каролина) посажена в тюрьму группа мужественных борцов за гражданские права негритянского народа США. Их приговорили к различным срокам тюремного заключения (от 7 до 34 лет) по сфабрикованному обвинению. «Преступление» этих людей состояло в том, что в 1971 году они поднялись в защиту негритянских школьников в Уилмингтоне, потребовавших равных прав с белыми учениками в школах, в которых тогда официально была отменена расовая сегрегация.

ЛОНДОН. В условиях кровавого террора и экономической разрухи рабочий класс Чили не прекращает борьбы против произвола фашистской хунты. По сообщениям английского журнала «Лейбор», недавно, несмотря на угрозу расправы над рабочими, состоялась массовая забастовка на строительстве метрополитена в Сантьяго.

ТОКИО. Японское правительство приняло решение о новом повышении платы за телефон и телеграф. Законопроект, который будет представлен на рассмотрение текущей сессии парламента, предусматривает повышение на 50 процентов платы за телефон в 1976 финансовом году, начинающемуся 1 апреля. В два раза больше в новом финансовом году будут платить японцы и за отправку телеграмм.

(ТАСС).

ЗВОНИ — НЕ ДОЗВОНИШЬСЯ

Жители ул. Советской, Нагорной и других обращались по поводу ремонта неисправной колонки в водопроводный цех ДРСУ горкомхоза сначала по телефону. Звонили раз, другой, третий... Помощь не шла, не ехала.

Посоветовались народом и откомандировали ходока лично уведомить «врачевателей» водопроводных колонок о случившейся беде.

Ветеран войны К. Н. Рогов прибыл, как он пи-

шет, в «водопроводное управление 23 января с. г., дал заявку на ремонт колонки собственноручно. Диспетчер записал сигнал... на листке настольного календаря, уверила: «В понедельник пришлем слесарей обязательно».

Прошло уже два понедельника — слесари-водопроводчики на ул. Советскую не появлялись. А о заявке жильцов мало сказать, забыли, о ней в водопроводном цехе и не знают, и листка того календарного с записью не

Н. ИВАНОВА.

найдут. Видимо, давно он скорел в чьей-то самокрутке.

Кстати, сигналов в ре-

С ЛЕГКИМ ПАРОМ

«С открытием бани в районе железнодорожного вокзала жителям предоставлено большое удобство. Спасибо работникам бани за хорошее обслуживание.

С. ГАРАНИН, пенсионер».

Бывшая железнодорожная баня пользовалась хорошей репутацией и до ремонта. Одно было неудобно: из-за малых размеров помещения приходилось чередовать расписан и е

приема для мужчин и женщин.

Трест бани-прачечного хозяйства хозспособом расширил помещение. После ремонта баня преобразилась. Теперь здесь отдельные удобные мужская и женская майки, парикмахерские. Приветливо встречают клиентов работники бани.

Наш корр.

ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

КАРПОВ был уволен за прогул, а затем выселен из квартиры, которую в свое время он получил от металлургического комбината. Да, следствием прогула порой бывает не только увольнение с работы, но и выселение из занимаемого жилого помещения без предоставления другого жилища. Списки предприятий, имеющих такое право, устанавливаются Советом Министров СССР и Советами Министров союзных республик.

Из домов ведомств, включенных в эти списки, могут быть выселены в судебном порядке без предоставления жилой пло-

щади не только нарушили трудовой дисциплины. Согласно статье 62 Основ гражданского законодательства Союза СССР и союзных республик, в таком же порядке могут быть выселены рабочие и служащие, прекратившие трудовые отношения с предприятием в связи с увольнением по собственному желанию или за со-

вершенные преступления. Применяя это право, необходимо учитывать все обстоятельства, связанные с выселением. А вот на одном из кемеровских заводов после увольнения за прогул Мишина потребовали. К сожалению, Кузнецкий районный народный суд удовлетворил иск о выселении семьи Мишина, несмотря на то, что жена прогульщика работала поваром в столовой, обслуживающей общежития рабочих завода.

Нередко лица, уволившиеся

увольнением по собственному желанию, возвращаются на место постоянной работы. К числу таких особых обстоятельств, конечно, относится и состояние здоровья работника.

Разбирая особые случаи выселения, закончим следующим напоминанием. Из домов предприятий и учреждений некоторые категории граждан не могут быть выселены без представления жилой площади. Это инвалиды войны, инвалиды труда I и II групп, пенсионеры по старости, персональные пенсионеры, семьи лиц, находящихся на службе в Вооруженных Силах СССР. Подобной льготой пользуются и семьи военнослужащих и партизан, погибших или пропавших без вести при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы.

В. МАКСИМОВ, юрист (ТАСС).

НАСТУПЛЕНИЕ НА ДАВАН



БУРЯТСКАЯ АССР. Строители Бурятского участка Байкало-Амурской магистрали приняли высокие социалистические обязательства на 1976 год. Тоннельщики треста «Бамтонельстрой» решили начать горнопроходческие работы на Байкальском тоннеле до 1 августа этого года.

Сейчас на подступах к будущему тоннелю на перевале Даван трудится коллектив 6-го участка 12-го тоннельного отряда. Строители сооружают жилье, мастерские, склады, принимают горнопроходческую технику.

На снимке: на перевале Даван. Бульдозер расчищает площадку на месте будущего строительства.

Фото В. Христофорова и В. Матвиевского. (Фотохроника ТАСС).

◆ СПОРТ

**ЧТО, ГДЕ,
КОГДА**

В субботу и воскресенье пройдут соревнования на первенство города по баскетболу среди мужчин. Встречи состоятся в спортивном зале городского совета ДСО «Спартак». 7 февраля они начнутся в 11 часов, а 8 февраля — в 17 часов.

Проходит первенство по баскетболу и среди учащихся общеобразовательных школ и профессионально-технических училищ. 3 февраля соревнования начнутся в 11 часов в школах № 2 и 38.

Уже в третий раз проходят в городе соревнования биатлонистов. 8 февраля в 11 часов на трассу, которая находится в районе шахты «Кузнецкая», выйдут представители 9 команд предприятий угольной промышленности.

А в спортивном зале ДСО «Спартак» в воскресенье с 11 часов начнутся соревнования по общефизической подготовке среди мальчиков и девочек. В них примут участие только учащиеся восьмилетних школ.

Белая Олимпиада**И вновь — удача**

Свыше 11 тысяч жителей нашего города участвуют в каждом тираже «Спортлото». Привлекает их и ставшая интереснее форма розыгрыша номеров (видов спорта). Беспристрастный лото-автоматический вытаскивает 6 номеров по «Спортлото» и «Спортлото-2».

За прошлый год общий выигрыш 160039 кузбасов составил 1340095 рублей. Каждая 42-я карточка «Спортлото» — выигрышиная. И если учесть, что ежетиражно в игре



Спортивную карьеру Елены Михайловской начали с увлечением плаванием и коньками. Затем за-

ИНСБРУК. (ТАСС). 4 февраля в австрийском городе Инсбруке состоя-

принимают участие 135.5 тысячи жителей нашей области, то в выигрыше каждые семь дней остаются 3200 любителей «Спортлото».

В новом году состоялось всего четыре тиража игры. И вновь — крупный выигрыш. Пенсионерке Л. Г. Скрябиной удалось по двум карточкам «Спортлото-2» угадать пять номеров. Сумма выигрыша составила 5210 рублей.

В. ТАГИЛЬЦЕВ,
старший инспектор
«Спортлото».

нялась шахматами и шашками (сначала на 64 клетках). И вот в шашках Михайловская добилась великолепных успехов. Четыре раза была чемпионкой СССР, дважды выиграла кубок Советского Союза. В 25 лет она стала первой чемпионкой мира по стоклеточным шашкам и вновь добилась успеха, подтвердив свое звание сильнейшей в мире.

На снимке: Елена Михайловская с мужем — тренером Алексеем Салыниковым.

Фото В. Великжанина.
(Фотохроника ТАСС).

лось торжественное открытие игр XII зимней Олимпиады.

КОНКУРС «01»

Журнал «Пожарное дело» объявил Всесоюзный конкурс на лучший очерк, статью, фотоснимок, посвященные опыту работы специалистов пожарной охраны, совершенствование средств защиты от огня на объектах народного хозяйства и в жилом фонде, воспитанию молодых пожарных на героях традициях ветеранов.

Словом, в очерках, статьях и фотографиях должны найти отражение многогранная деятельность пожарных и их добровольных помощников, широкая пропаганда противопожарных знаний среди населения.

Размеры присылаемых

в редакцию журнала очерков и статей не должны превышать 15 страниц текста, напечатанного через два интервала. Фотографии должны быть отпечатаны на глянцевой бумаге размером не менее 13×18 сантиметров.

ДЛЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ КОНКУРСА УСТАНОВЛЕНЫ ДЕНЕЖНЫЕ ПРЕМИИ: 200 рублей, 150 рублей, за лучшее цветное и черно-белое фото — 100 рублей и 75 рублей. Суммы остальных премий составляют от 25 до 150 рублей.

Одновременно с Всесоюзным конкурсом Главное управление пожарной ох-

раны МВД СССР и Центральный Совет Всероссийского добровольного пожарного общества учредили специальные премии в сумме 300 рублей каждая за лучшие фоторепортажи о работе подразделений и аппаратов пожарной охраны и первичных организаций добровольных пожарных обществ.

Срок представления материалов на конкурс в редакцию журнала «Пожарное дело» (Москва, К-9, ул. Герцена, 8) до 1 декабря 1976 года.

А. ВАСИЛЕНКО,
ст. инспектор УПО УВД
Кемеровского облисполкома.

Крылатые суда

Первый патент на лодку с подводными крыльями был выдан в 1891 году во Франции русскому подданныму Ламберту. Его идея заключалась в следующем: с помощью крылоподобных плоскостей корпус судна при движении поднимается над поверхностью воды. В результате этого сопротивление воды уменьшается, а скорость судна увеличивается.

В 1918 году канадские инженеры Белл, Бодуин и Роде создали катер на подводных крыльях водонизмещением пять тонн, имевший скорость 61,5 узла, которая долгое время оставалась рекордной. Но прошло еще 39 лет, прежде чем появилось первое серийное пассажирское судно на подводных крыльях — речной теплоход «Ракета», созданный в нашей стране группой торъковских конструкторов, возглавляемых Ростиславом Алексеевым, главным конструктором судов на подводных крыльях.

В настоящее время суда этого типа строятся в Советском Союзе, Японии, Италии, США, Канаде, Великобритании и других странах. Однако только в первых трех странах строительство этих судов приняло широкий размах и ведется на промышленной основе. Если сравнивать пассажирские суда на подводных крыльях с судами на воздушной подушке, то первые имеют более простую конструкцию, более надежны и экономичны в эксплуатации.

Популярность крылатых судов как вида скоростного пассажирского водного транспорта растет с каждым годом. Сейчас эти суда эксплуатируются на водных путях более 40 стран.

«Спортлото»

Состоялся розыгрыш 5-го тиража «Спортлото» и «Спортлото-2».

Выпали следующие но-

Советский Союз строит и экспортирует четыре типа судов на подводных крыльях: шестиместный катер «Волга», 64-местный речной теплоход «Ракета», 116-местный теплоход «Метеор» и 116-местный морской теплоход «Комета». Все эти суда комфорtabельны, имеют эксплуатационную скорость от 30 до 35 узлов.

Теплоход «Ракета» имеет английский сертификат на судоходство, для получения которого суда проходят самые сложные испытания. Недавно подобный сертификат получил и морской теплоход «Комета», который уже классифицирован французским бюро «Веригас» и итальянским РИНА. Во Всесоюзном объединении «Судоимпорт» из многих стран поступают заказы на крылатые суда.

В ближайшее годы начнется серийный выпуск судов на подводных крыльях нового поколения: 15-местного морского катера «Ненка» с эксплуатационной скоростью 80 узлов и дальностью плавания 160 миль. «Ракету» заменит 70-местный речной теплоход «Восход-2» с дальностью плавания до 300 миль и скоростью 32 узла.

Выход на морские линии 250-местного морского газотурбохода «Циклон», имеющего скорость 42 узла и дальность плавания 300 миль, будет значительным шагом вперед в развитии скоростных перевозок пассажиров.

«Ненка», «Восход-2» и «Циклон», обладая всеми достоинствами своих предшественников, имеют повышенную мореходность, лучшую комфорtabельность, большую скорость.

В. БОЙКОВ,
корреспондент АПН.

мера: «Спортлото» — 14, 46, 15, 18, 49, 12; «Спортлото-2» — 25, 36, 42, 19, 5, 17.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ (10, 14.10). ПОВЕСТЬ О ЧЕЛОВЕЧЕСКОМ СЕРДЦЕ (11.40, 18, 18.30). Новый художественный фильм БЕЛОЕ ПЛАТЬЕ (Рекламный сеанс) (21).

Зал кинохроники

В ГОСТИХ У ГНОМА (11, 15). Цветной художественный фильм СЕМЬЯ ИВАНОВЫХ (16, 18, 20).

ДК им. Ярославского

АЛМАЗЫ ДЛЯ МАРИИ (16, 18, 20).

ДК им. Ленина

ТЕНИ ИСЧЕЗАЮТ В ПОЛДЕНЬ (Три серии) (16, 19.30).

Кинотеатр «Сибирь»

БЕЛЫЙ ВАШЛЫК (12, 16, 18, 20, 22). КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ (Вторая серия) (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»

МАЙОР ХУБАЛЬ (20). СЛОНЫ — МОИ ДРУЗЬЯ (17).

Кинотеатр «Строитель» УЛЫБКА НА КАМНЕ (16, 18, 20).

Клуб «Дружба»

СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА (16, 18, 20).

Кинотеатр «Родина»

ПРОПАВШАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ (Две серии) (19). НЕЗНАКОМЫЙ НАСЛЕДНИК (11, 16, 17.30, 21.30). ЭЙ ВЫ, КОВБОИ! (9.30, 14.20).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудуустройству и филиал Кемеровской строительной школы в г. Ленинске-Кузнецком проводят набор учащихся по следующим специальностям: плотники — бетонщики, отделочники, кровельщики, слесари — сборщики металлоконструкций, машинисты экскаваторов, машинисты бульдозеров, автогрейдеров, моторных катков, мотоциклы — штукатурных станций и водяных насосов.

Начало занятий с 10 февраля 1976 года. Принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе 17,5 лет с образованием 8—10 классов. Срок обучения 4—6 месяцев, стипендия 75 — 100 рублей.

Обращаться: пр. Кирова, 38а (бюро по трудуустройству) и ул. Орджоникидзе, 25 (филиал строительной школы).

Уважаемые выпускники!

Средняя школа № 3 приглашает вас на традиционный вечер встречи 7 февраля в 18 часов.

Коллектив школы № 7 приглашает вас на вечер встречи выпускников, который состоится 7 февраля с 18 часов.

(телеvidение)

ПЯТНИЦА,
6 ФЕВРАЛЯ

1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 11.00 Новости. 11.10 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 11.55 «Ваше мнение». 12.00 Экранизация литературных произведений. «В добрый час». Художественный фильм. 14.35 Концерт. 14.55 На XII зимних Олимпийских играх. Трансляция из Инсбрука. 17.30 «Время». 18.00 «Ваше мнение». 19.05 На XII зимних Олимпийских играх. Фигурное катание. Парное катание. Короткая программа. 19.10 Для заочников. На-

брока. 20.00 Новости. 20.15 Экранизация литературных произведений. «В добрый час». Художественный фильм. 21.50 Новости Кузбасса. 22.00 «Элегия влюбленным». Фильм-балет. 22.15 На XII зимних Олимпийских играх. Фигурное катание. Парное катание. Короткая программа. 23.00 «Время». 23.30 На XII зимних Олимпийских играх. 1. Хоккей. Сборная СССР — сборная США. 2. Спортивный дневник, II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 «Лесные сказки». Кукольный фильм. 18.50 «НОТ в аудитории». Репортаж из нового корпуса Сибирского металлургического института. 19.00 Для заочников. На-

чертателей геометрия. «Пересечение поверхности плоскостью и прямой линией». 20.20 Кузбасс литературы. 3. Чигарева. 20.50 «Сердце Бонивура». Художественный фильм. 3-я серия. 21.50 Новости Кузбасса. 22.00 — 22.30 Любителям камерной музыки.

**СУББОТА,
7 ФЕВРАЛЯ**

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 11.00 Новости. 11.10 «Берендей из сказки». Документальный фильм. 11.30 «Для вас, родители!» 12.00 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.30 «АВВГД Ейка». 13.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.45 «В мире животных». 14.55 «Буровых

дел мастер». Премьера документального телефильма. Из серии «Герои пятилетки». 15.30 На XII зимних Олимпийских играх. Трансляция из Инсбрука. 17.30 «Время». 18.00 «Новости музыкальной жизни». Передача из Ленинграда. 18.30 Продолжение трансляции с XII зимних Олимпийских игр. 18.55 «Природа и человек». Передача из Ленинграда. 19.25 На XII зимних Олимпийских играх. Передача из Инсбрука. 20.00 Новости. 20.15 «Ирония судьбы, или с легким паром». Художественный фильм. 1-я серия. 22.05 «Рассказы о художниках». Народный художник СССР В. Сомов. 20.55 «Сердце Бонивура». Художественный фильм. 4-я серия. 21.45 «Рабочая неделя». Выпуск новостей. 22.05—22.35 «Футбол-76».

наш адрес ц...

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. Тираж 33300. Заказ № 1243.